



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: Οξύτατο πρόβλημα στελέχωσης και σοβαρός κίνδυνος για την ασφαλή λειτουργία της παθολογικής κλινικής του Νοσοκομείου Δράμας

Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος καταθέτει Αναφορά την από 1-3-2023 επιστολή του Σωματείου Ιατρών του Γ.Ν Δράμας προς τον Ιατρικό Σύλλογο της Δράμας και την διοίκηση του Νοσοκομείου σχετικά με τον σοβαρό κίνδυνο για την ασφαλή λειτουργία της παθολογικής κλινικής του Νοσοκομείου Δράμας.

Στην επιστολή γίνεται αναφορά σε έγγραφο της διευθύντριας της κλινικής που ενημερώνει ότι μετά την παραίτηση μιας Ιατρού και την αναμενόμενη συνταξιοδότηση μίας ακόμη, τόσο η καθημερινή εφημέρευση της παθολογικής κλινικής όσο και πρωινή της λειτουργία((Διαβητολογικό Ιατρείο, Εξωτερικά Ιατρεία, διεκπεραίωση ασθενών εντός της κλινικής) τίθενται πλέον κάτω από τα όρια ασφαλείας για ασθενείς και Ιατρούς. Δεδομένου ότι τα προβλήματα υποστελέχωσης κυρίως του Ιατρικού προσωπικού είναι χρονίζοντα , οξεία και γνωστά σε όλους , καλούνται όλοι οι αρμόδιοι εμπλεκόμενοι να λάβουν τις απαραίτητες και κατεπείγουσες ενέργειες.

Στην επιστολή αναφέρεται επίσης ότι η διοίκηση της 4^{ης} ΥΠΕ απάντησε αρνητικά στο αίτημα της διοίκησης του νοσοκομείου να καλυφθούν τα σοβαρά κενά στην παθολογική κλινική με μετακινήσεις παθολόγων από όμορα νοσοκομεία, αναφέροντας ότι δεν υπάρχουν διαθέσιμοι γιατροί!

Στη συνέχεια ζητήθηκε η πλήρης μετακίνηση 5 γενικών γιατρών από τα κέντρα υγείας του νομού για την κάλυψη της καθημερινής και ολοήμερης λειτουργίας των ΤΕΠ!

Λόγω του πολύ σοβαρού προβλήματος που εγείρεται και αφορά την ασφαλή λειτουργία της παθολογικής κλινικής του νοσοκομείου της Δράμας, κατατίθεται Αναφορά η επιστολή του Σωματείου Ιατρών του νοσοκομείου, και ζητείται από τον υπουργό Υγείας να ενημερώσει σε ποιές ενέργειες έχει προβεί προκειμένου να εξασφαλιστεί η ομαλή και ασφαλής για τους πολίτες της Δράμας λειτουργία της παθολογικής κλινικής, πριν είναι πολύ αργά.

**Επισυνάπτεται η επιστολή του Σωματείου Ιατρών του νοσοκομείου Δράμας.
Αθήνα, 3/3/2023**

Ο καταθέτων βουλευτής

Ξανθόπουλος Θεόφιλος

ΠΡΟΣ
ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΔΡΑΜΑΣ
ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΓΝΔΡΑΜΑΣ
ΚΟΙΝ. ΔΙΟΙΚΗΤΗ 4ης ΥΠΕ

Μετά την παραίτηση της παθολόγου κ.Μιχαηλίδου Αναστασίας από μόνιμη θέση διευθύντριας της Παθολογικής κλινικής του ΓΝΔράμας ο σύλλογος ιατρών νοσοκομείου Δράμας ενημερώθηκε στις 21/2/2023 με έγγραφο από τη διευθύντρια της κλινικής κ.Σοκαλλέρου σχετικά με τη μη ασφαλή λειτουργία και εφημέρευση της Παθολογικής κλινικής.

Στο συγκεκριμένο έγγραφο σχετικά αναφέρονται τα εξής : Με το παρόν έγγραφο σας ενημερώνουμε ότι μετά την παραίτηση της κ.Μιχαηλίδου Αναστασίας και της αναμενόμενης συνταξιοδότησης του κ.Σεμερτζιδή Χρήστου (έως τον Ιούνιο του 2023) τόσο η καθημερινή εφημέρευση της παθολογικής κλινικής όσο και η πρωινή της λειτουργία (Διαβητολογικό Γατερίο, Εξωτερικά Ιατρεία, διεκπεραίωση ασθενών εντός της κλινικής) τίθενται πλέον κάτω από τα όρια ασφαλείας για ασθενείς και ιατρούς. Δεδομένου ότι τα προβλήματα υποστελέχωσης κυρίως του ιατρικού προσωπικού είναι χρονίζοντα , οξεία και γνωστά σε όλους , καλούνται όλοι οι αρμόδιοι εμπλεκόμενοι να λάβουν τις απαραίτητες και καταπιεύουσες ενέργειες.

Κατόπιν επικοινωνίας με τη διοίκηση του ΓΝΔράμας ενημερώθηκαν ότι ζητήθηκε η μετακίνηση παθολόγων από όμορα νοσοκομεία για την κάλυψη των αναγκών της κλινικής. Η απάντηση της 4ης ΥΠΕ ήταν αρνητική , καθώς αναφέρθηκε ότι δεν υπάρχουν διαθέσιμοι παθολόγοι στα όμορα νοσοκομεία της ΥΠΕ. Στη συνέχεια ζητήθηκε από τη διοίκηση η πλήρης μετακίνηση 5 γενικών γιατρών από τα κέντρα υγείας του νομού για την κάλυψη της καθημερινής και αλοήμερης λειτουργίας των ΤΕΠ.

Στις 28/2/2023 αναρτήθηκε η απόφαση του διοικητή της 4ης ΥΠΕ στην οποία αποφασίστηκε η μετακίνηση από το ΚΥ Προσαπάνης στο ΤΕΠ του ΓΝΔράμας για το μήνα Μάρτιο 2 γενικών γιατρών ανά εβδομάδα για παροχή πρωινής υπηρεσίας και η κάλυψη 14 εφημεριών από τους εν λόγω συναδέλφους.

Όπως αντιλαμβάνεστε το αξιότατο πρόβλημα που αντιμετωπίζει πλέον το νοσοκομείο Δράμας , καθώς η παθολογική κλινική αποτελεί το βασικό πυλώνα λειτουργίας του νοσοκομείου, δεν μπορεί να λυθεί με τη λύση που έδωσε ο κ.Διοικητής της ΥΠΕ , καθώς δεν καλύπτει τη συνολική εφημέρευση του μηνός Μαρτίου αφενός και αφειτέρου το πρόβλημα θα συνεχίσει να υφίσταται και τους επόμενους μήνες.

Ως εκ τούτου , θα πρέπει όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς αλλά και οι πολίτες της περιφερειακής ενότητας Δράμας να ενημερωθούν για την πραγματική κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει οι δυο ενσπομείοντες συνάδελφοι παθολόγοι , οι οποίοι πλέον αδυνατούν να στηρίξουν τη λειτουργία της κλινικής που διαθέτει 52 κλίνες , τη λειτουργία των ΤΕΠ καθώς και τη λειτουργία των εξωτερικών ιατρείων . Συνάδελφοι που εργάζονται εδώ και 3 χρόνια χωρίς ρεπό και με χριστούμενες άδειες που ξεπερνούν τις 80 μέρες.

Ως διοικητικό συμβούλιο απευθυνόμαστε στον Ιατρικό Σύλλογο Δράμας με συγκεκριμένες προτάσεις, τις οποίες ζητούμε να στηρίξετε και να απαιτήσετε ως το ανώτερο όργανο της περιφέρειας μας.

Συγκεκριμένα προτείνουμε

- μετακίνηση παθολόγων από το νοσοκομείο Καβάλας, το οποίο αυτή τη στιγμή διαθέτει παθολόγους για τη στήριξη του νοσοκομείου Ξάνθης που αντιμετωπίζει το ίδιο πρόβλημα και κάλυψη του νοσοκομείου Ξάνθης από παθολόγους του νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης.
- κάλεσμα των ιδιωτών παθολόγων να συνδράμουν στην κατάσταση έκτακτης ανάγκης που έχει προκύψει
- μείωση του αριθμού των κλινών της παθολογικής κλινικής σε 30 κλίνες με απόφαση της διοίκησης και της 4ης ΥΠΠΕ, και διακομιδή των επιπλέον περιστατικών στα όμορα νοσοκομεία ή εφημέρευση της παθολογικής κλινικής παρ' ημέρα σε ανοικτή τριημερία και τις μέρες της κλειστής εφημέρειας διακίνησης όλων των παθολογικών περιστατικών στο πλησιέστερο νοσοκομείο.
- ενίσχυση της λειτουργίας του ΕΚΑΒ προκειμένου να μην λιμνάζουν τα εξιτήρια στην παθολογική κλινική.
- συνεννόηση με τα κέντρα ευγηρίας και τις κλινικές αποκατάστασης, όπου εξυπηρετούνται άτομα από όλη την περιφέρεια ΑΜΘ, ώστε όταν χρήζουν νοσηλείας να απευθύνονται στο νοσοκομείο του τόπου κατοικίας των ασθενών
- κλείσιμο των τακτικών εξωτερικών ιατρείων (παθολογικό και διαβητολογικό)
- γραμματειακή στήριξη των ιατρών της παθολογικής κλινικής με διοικητικό προσωπικό
- άμεση προκήρυξη όλων των κενών θέσεων παθολόγων με ταυτόχρονη γενναία χορήγηση χρηματικού κινήτρου από τους φορείς της περιφέρειας μας (δήμιους, περιφέρεια, επιμελητήριο, συλλόγους και ιδιώτες).

Το πρόβλημα της Παθολογικής Κλινικής και γενικότερα του ΓΝΔράμας δεν είναι μόνο δικό μας, Είναι ένα τεράστιο πρόβλημα, που θα έπρεπε να μας κινητοποιήσει όλους όσους ζούμε σε αυτόν τον νομό.

Ζητούμε την στήριξη σας και την άμεση εξεύρεση λύσεων, πριν να είναι αργά...

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΙΟΡΤΕΒΕ ΠΑΡΘΕΝΑ

ΚΙΟΡΤΕΒΕ ΠΑΡΘΕΝΑ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΣΥ
ΝΕΦΡΟΛΟΓΟΣ
ΜΤΔΛ Ν. ΔΡΑΜΑΣ
ΑΜΚΑ: 13097203288

